

28 февраля в псковской областной научной библиотеке состоялась вторая встреча инициативной группы помощи бездомным животным. Напомним, что группа «Им нужна наша помощь» возникла в Интернете и за два месяца уже успела проявить себя. Так активистам удалось найти хозяев для 20 бездомных щенков. Как сообщила участница встречи Юлия Конечная, сейчас нужно срочно найти хозяев для трех щенков. Юрий Стрекаловский, взявший на себя роль ведущего собрания, рассказал тем, кто пришел на собрание впервые, что первоначально группа хотела создать в Пскове приют для бездомных животных. Но это оказалось пока слишком сложно, поэтому была принята на вооружение система передержки животных. Юрий Стрекаловский отметил, что брать к себе домой уличного щенка, грязного, может быть больного, практически никто не хочет. Поэтому активисты берут животных на передержку от одного дня до двух недель, откармливают их, моют, прогоняют глистов и затем предлагают людям. Желающие взять чистых и здоровых животных гораздо больше. Ведущий с сожалением сообщил, что как только появляются люди, готовые решать проблему, так сразу же появляются люди, желающие спихнуть на них свои проблемы. Стали появляться звонки с просьбами забрать животных.

Инициативная группа «Им нужна наша помощь» объединилась с другой группой людей, которая уже давно работает на этом поприще. В середине марта у активистов будет зарегистрирована региональная общественная организация и некоторые проблемы станут решать легче. Так, например, спонсоры могут оказать помощь организации, но не какому-то частному лицу. Участники встречи пришли к выводу, что им нужно помещение хотя бы для реабилитации стерилизованных животных. Так 1 марта будет стерилизовано три собаки, что спасет им жизнь, поскольку именно такое условие было поставлено перед активистами. В противном случае собаки будут вывезены в лес.

Представители будущей организации разрабатывали проект закона о содержании и защите животных, который сейчас находится на доработке в рабочей группе Псковского областного Собрания. Кроме помещения будущей организации также необходимы диспетчер, юрист и люди с личным транспортом. По-прежнему нужны волонтеры, готовые потратить немного своего времени на животных, и деньги на лекарства.

Юрий Стрекаловский также сообщил, что группе пришлось столкнуться с проблемой сознательного жестокого обращения с животными. МП «Комбинат благоустройства» на автомобиле УАЗ с госномером «н 344 ва» отстреливает собак препаратом «дитилин», который предназначен для обездвиживания животных. На самом деле препарат вызывает паралич дыхательной и сердечно-сосудистой систем у собак, а дозы, используемые в Пскове, по словам участников собрания, превышают допустимые, что приводит к мучительной смерти животного. Как сообщили любители животных, даже хозяева, находящиеся рядом со своим питомцем, но не успевшие вовремя пристегнуть его на поводок, не могут защитить его от смертельного выстрела. Активисты даже развесили по городу объявления с предупреждением к хозяевам не отпускать собак с поводков, потому что «для этих людей любая собака без поводка – бездомная».

Отметим, что применение «дитилина» комбинатом благоустройства было разрешено Псковской городской Думой в 2004 году. Однако с тех пор бездомных собак на улицах меньше не стало, некоторые люди, прикрываясь муниципальной властью, просто удовлетворяют свои жестокие инстинкты. Участники собрания уверены, что отстрел не может решить проблему, ее нужно решать стерилизацией, чистыми улицами и организацией приюта для бездомных животных. Создание общественной организации дает активистам надежду на то, что когда-нибудь денежные средства на борьбу с бездомными животными будут поступать не тем, кто убивает и мучает, а тем, кто решает проблему более цивилизованными методами.

Отметим, что скоро у активистов появится и свой сайт, где будут размещены анкеты животных, ищущих хозяев, а также потерявшихся и найденных животных. В настоящее время в группе «Им нужна наша помощь» зарегистрировано 2200 человек. Активистов, конечно, гораздо меньше, но для Пскова, где население составляет около 190 тыс. человек, такая цифра означает, что проблема бездомных животных в городе очень актуальна.